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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
Do 25.09.2025

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl 

Tel. 506 638 789

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

TŁUMACZ
PRZYSIĘGŁY

języka angielskiego

tel. 500 434 522
aga_0110@wp.eu

AGATA SŁOMSKA

Niezwykły jubileusz

Dwudziestolecie 
Wood & Brass Band!

Gmina MASZEWO

Maszewska delegacja 
na Festiwalu Wody
Gmina PRZYBIERNÓW

Szkolili się na sterników
Gmina STEPNICA

Wystawa w Bibliotece

Lokalny Klub 
Rodzinny
„Bycie aktorką 

jest pociągającym 

złudzeniem…”

17 września – rocznica agresji ZSRR  
na Polskę oraz Światowy Dzień Sybiraka

Sanktuarium MBKP 
w Krępsku

Wizyta J.E. Peter 
Munguti Makau 
– biskupa z Kenii

Zebrali 1200 podpisów

Nowe boisko dla Goleniowa?
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Burmistrz  
Gminy Goleniów  

informuje
o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i 
Miasta w Goleniowie ogłoszenia 

o naborze na wolne stanowisko pracy 

Informatyk w Biurze Obsługi 
Informatycznej

 w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie.

Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście 
w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą 
na adres Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: 
Dotyczy naboru na stanowisko  Informatyk w Biurze 
Obsługi Informatycznej w Urzędzie Gminy i Miasta w 
Goleniowie w terminie do dnia 03.10.2025 do godz. 12.00 
(decyduje data wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w 
kadrach Urzędu Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 
91 469 82 07 oraz pod adresem www.goleniow.pl.

OGŁOSZENIEChcieli być cwani – nie wyszło

Nietrzeźwy za kierownicą
Problem nietrzeźwych kierowców niestety nie ustępuje. Przykładem tego może 
być kuriozalna sytuacja, która miała miejsce przez kilkoma dniami w okolicach 
Goleniowa. W jej trakcie kierowca próbował się „wymigać” od odpowiedzialności.

Do zdarzenia doszło przed kilko-
ma dniami. Uwagę goleniowskich 
policjantów wzbudziło podejrzane 
zachowanie kierującego samocho-
dem marki Mitsubishi. Zatrzymał 
się on nagle na poboczu. Z auta 
wyszedł kierowca oraz pasażerka, 
którzy zamienili się miejscami. 
Widząc tak nietypowe zachowanie 
policjanci postanowili zatrzymać 
pojazd do kontroli. 

Kobieta, która siedziała już wte-
dy za kierownicą tłumaczyła, że 
jej partner źle się poczuł, co miało 
być powodem tej nagłej zamiany. I 
miała po części rację, ciężko czuć 
się dobrze w takim stanie.  Badanie 

alkomatem szybko pokazało przy-
czynę tego „złego samopoczucia”. 
Kobieta była trzeźwa, natomiast 
pięćdziesięcioletni mężczyzna, któ-
ry chwilę wcześniej kierował, miał 
w organizmie prawie 1,5 promila al-
koholu. Sam przyznał, że wcześniej 
pił piwo. Na miejscu policjanci za-
trzymali mu prawo jazdy oraz spo-
rządzili niezbędną dokumentację. 
Teraz sprawa tra� do sądu.

Zgodnie z art. 178a §1 Kodeksu 
karnego, prowadzenie pojazdu w 
stanie nietrzeźwości jest przestęp-
stwem zagrożonym karą do trzech 
lat pozbawienia wolności, a także 
zakazem prowadzenia pojazdów 

oraz wysokimi konsekwencjami 
�nansowymi.

Policjanci przypominają – żadna 
zamiana miejsc ani próba oszuka-
nia funkcjonariuszy nie uchroni 
przed konsekwencjami. Prawda 
zawsze wyjdzie na jaw, a nietrzeźwi 
kierowcy poniosą odpowiedzial-
ność. Jazda pod wpływem alkoholu 
to nie tylko złamanie prawa, ale 
przede wszystkim ogromne zagro-
żenie dla życia i zdrowia – zarówno 
samego kierującego, jak i innych 
uczestników ruchu.

DD

Niezwykły jubileusz

Dwudziestolecie Wood & Brass Band!
Orkiestra dęta Wood & Brass Band obchodziła dwudziestolecia swojego istnienia. Z tej okazji odbyły się wyjątkowe wydarzenia. Był to 
między innymi jubileuszowy koncert oraz parada przez miasto.

Goleniów rozbrzmiał muzy-
ką, a to za sprawą orkiestry dętej 
Wood & Brass Band. Zespół ten 
obchodził niezwykły jubileusz 
– dwudziestolecia swojego ist-
nienia. Z tej okazji w miniony 
weekend odbyły się wydarzenia 
mające na celu świętowanie tego 
faktu. 

Zaczęło się już w piątkowy wie-
czór na Plantach. Tam jubileusz 
został otwarty niezwykłym show 
w wykonaniu orkiestry. Było mu-
zycznie oraz ogniście. Po pokazie 
muzycznych i tanecznych umie-
jętności odbyło się garden party, 
pełne wspomnień z ostatnich 
dwudziestu lat, wystaw i innych 
atrakcji. 

W sobotę mieliśmy okazję to 
ujrzenia parady, która przeszła 
ulicami miasta. Uczestniczyła 
w niej, rzecz jasna orkiestra-ju-
bilat oraz zaproszone orkiestry. 
Wystartowała ona spod Urzędu 
Gminy i Miasta w Goleniowie, 
przeszła w stronę Plant i następ-
nie na stadion OSiR. Tam do 
wieczora zaproszone orkiestry 
pokazywały swoje umiejętności. 
Wieczorem zaś odbył się nie-
zwykły jubileuszowy koncert, 
pełen energii i muzyki. Miesz-
kańcy miasta oraz przyjezdni 
dopisali frekwencją, więc Wood 
& Brass Band miała okazję do 
prawdziwego popisu przez liczną 
publicznością. 

Na zakończenie uroczystości 
nadszedł szczególnie wzruszają-
cy moment. Dyrektor Goleniow-
skiego Domu Kultury Maciej 
Ratajczyk wręczył pamiątkowe 
statuetki dwudziestolecia wy-
różnionym członkom zespołu, 
dziękując im za lata pracy, pasję 
i zaangażowanie w tworzenie 
wspólnej muzycznej historii Go-
leniowa. Następnie, Burmistrz 
Gminy Goleniów Krzysztof 
Sypień wręczył pamiątkową sta-

tuetkę z okazji dwudziestolecia 
prowadzącemu orkiestrę Wood 
and Brass Band, Bartłomiejowi 
Kwaśniewicz.

Burmistrz Krzysztof Sypień 
jako założyciel i wieloletni pro-
wadzący otrzymał także pamiąt-
kową statuetkę i kwiaty za 19 lat 
pracy i prowadzenie orkiestry, 
dzięki czemu dziś możemy cie-
szyć się dwudziestoleciem Wood 
and Brass Band. 

DD
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REKLAMA

Protest 
antyimigracyjny
W sobotnie południe w Goleniowie odbyła się anty-
imigracyjna pikieta. Wydarzenie to zostało zorgani-
zowane przez Ruch Narodowy oraz grupy powiąza-
ne z Konfederacją. Protest ten nie przyciągnął dużej 
uwagi mieszkańców.

Wydarzenie to odbyło się w 
sobotę, 13 września o godzinie 
12:00, obok fontanny przy uli-
cy Szczecińskiej w Goleniowie. 
Nieduża grupa działaczy powią-
zanych z Ruchem Narodowym, 
Konfederacją oraz Młodzieżą 
Wszechpolską stanęła tam w 
transparentem wyrażającym 
rzekomy sprzeciw Goleniowa 
wobec imigracji. Prócz samych 
organizatorów oraz kilku prze-
chodniów wydarzenie to nie 
przyciągnęło większej uwagi.

Główną część protestu pro-
wadziła Magdalena Sosnow-
ska – pełnomocniczka Okręgu 
Zachodniopomorskiego Ruchu 
Narodowego.

- Ten temat porusza bardzo 
mocno opinię publiczna – i słusz-
nie – mówiła. - Ponieważ pomi-
mo tego, że aktualnie może tego 
tak jeszcze nie widać sytuacja 
na zachodnie, ich wszystkie do-

świadczenia wskazują, że niestety 
będzie tylko coraz gorzej. Jeste-
śmy świadkami w ostatnim cza-
sie niewyobrażalnej przemocy 
ze strony imigrantów – brzmiały 
jej słowa. Wspominała o zagro-
żeniach jakie ma nieść za sobą 
masowa imigracja. Co ciekawe, 
nie zawsze odnosiła się jedynie 
o nielegalnej imigracji. Mówiła 
m.in. o niesprawiedliwości w 
szkołach, gdzie według jej słów 
uczniowie ukraińscy traktowani 
są lepiej od polskich.

Kilka słów powiedział rów-
nież Maciej Szczęsny prezes 
zachodniopomorskiego okręgu 
Młodzieży Wszechpolskiej. On 
również opowiadał o rzekomej 
niesprawiedliwości, z którą mu-
szą borykać się polscy studenci. 
Wyrażał on sprzeciw sytuacji, 
która panować na w krajach 
zachodnich.

DD

Magdalena Sosnowska – pełnomocniczka Okręgu Zachodniopomorskie-

go Ruchu Narodowego prowadziła protest

Coś dla rodziców

Lokalny Klub Rodzinny
We wtorek w goleniowskim Centrum Usług Społecznych otwarty został Lokalny 
Klub Rodzinny. Miejsce to zostało stworzone z myślą o rodzicach z dziećmi do 
piątego roku życia. 

Uroczyste otwarcie Lokalnego 
Klubu Rodzinnego w Goleniowie 
odbyło się we wtorek, 16 wrze-
śnia. Klub ten w założeniu ma 
stać się przestrzenią do budowa-
nia relacji, integracji i wspólnego 
rozwoju - zarówno dzieci, jak 
i rodziców. To także okazja do 
ciekawych zajęć, warsztatów i 
wsparcia w codziennych rolach 
opiekuńczo-wychowawczych. 
Został on stworzony z myślą o 
rodzicach z dziećmi do piątego 
roku życia. 

Wśród zaproszonych gości 
obecna była Wicemarszałek Wo-

jewództwa Zachodniopomor-
skiego Anna Bańkowska, a także 
Zastępca Burmistrza Gminy 
Goleniów Magdalena Bauer-Sty-
borska, Dyrektor Regionalnego 
Ośrodka Polityki Społecznej Do-
rota Rybarska-Jarosz, Dyrektor 
Powiatowego Urzędu Pracy w 
Goleniowie Urszula Witkowska, 
oraz Dyrektor Centrum Usług 
Społecznych w Goleniowie Zbi-
gniew Łukaszewski, który jako 
gospodarz wydarzenia podkre-
ślił znaczenie tej inicjatywy dla 
mieszkańców naszej gminy.

Szczegółowe informacje o 

funkcjonowaniu Klubu można 
uzyskać w Centrum Usług Spo-
łecznego w Goleniowie przy ulicy 
Pocztowej 13, email: lkr@cus.
goleniow.pl, tel: 452 458 554. Ko-
ordynatorem projektu jest Jolanta 
Adamkiewicz-Boba.

„Rodzinny Prolog” to partner-
ski projekt współ�nansowany 
przez Unię Europejską.

DD

Zebrali 1200 podpisów

Nowe boisko  
dla Goleniowa?
W Goleniowie może za jakiś czas powstać nowe boisko do piłki nożnej. Taki jest 
przynajmniej cel inicjatywy podjętej przez grupę mieszkańców. Może to stać się 
rzeczywistością biorąc pod uwagę duże zainteresowanie społeczne.

Inicjatywa ruszyła już jakiś czas 
temu. Jej twórcy chcą stworzenia 
w Goleniowie nowoczesnego bo-
iska do piłki nożnej. Jak czytamy 
w jej opisie:

- Dziś startujemy z inicjatywą, 
która ma ogromne znaczenie dla 
naszej społeczności.

W Goleniowie trenuje już ponad 
600 dzieci i młodzieży w lokalnych 
klubach piłkarskich. Niestety, 
obecna infrastruktura nie nadąża 
za rosnącymi potrzebami – mamy 
tylko dwa boiska, które są przepeł-
nione, ograniczone czasowo i tech-
nicznie wyeksploatowane.

Dlatego zwracamy się do władz 
miasta z apelem o budowę no-
wego, pełnowymiarowego boiska 
piłkarskiego w Goleniowie. 

Nowy obiekt miałby za zadanie 
zapewnić regularne i bezpieczne 
treningi dla dzieci i młodzieży, 

stworzyć warunki do organizacji 
różnego rodzaju turniejów, pro-
mować zdrowy tryb życia oraz 
uczynić Goleniów jeszcze bar-
dziej rozpoznawalnym punktem 
na sportowej mapie regionu.

W tej sprawie została stworzo-
na petycja do gminnych władz. I 

trzeba przyznać, że osiągnęła ona 
ogromny sukces. Zebrano 1200 
podpisów! Petycja tra�ła już do 
magistratu, więc jest to o jeden 
krok bliżej do realizacji celu. Ale 
kroków tych jeszcze jest wiele, 
więc sprawę tę warto wspierać. 

DD

Burmistrz spotkał się z inicjatotorami - w środku prezes ZZPN Maciej 

Mateńko wraz z Burmistrzem Goleniowa Krzysztofem Sypieniem
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17 września – rocznica agresji ZSRR na Polskę oraz Światowy Dzień Sybiraka

W oprawie wojskowej oddali hołd 
o�arom wojny i deportacji
We środę 17 września przy Pomniku Sybiraków na cmentarzu centralnym w Szczecinie odbyły się obchody rocznicy napaści ZSRR na Pol-
skę oraz Światowego Dnia Sybiraka. Wzięli w nich licznie udział przedstawiciele Związku Sybiraków, środowisk kombatanckich, władz, 
korpusu o�cerskiego, duchowieństwa, żołnierze, lokalni działacze - w tym z naszego powiatu, uczniowie szkół oraz mieszkańcy.

W uroczystościach wzięli także 
udział Paweł Słomski – przewod-
niczący Stowarzyszenia Partner-
stwo i Rozwój oraz Piotr Słomski 
– autor książki o losach Sybira-
ków z Pomorza Zachodniego pt. 
„Do zobaczenia, Kasztanku!” 

W trakcie uroczystości miały 
miejsce: przemówienia, modli-
twa, salwa honorowa i złożenie 
kwiatów po pomnikiem Sybira-
ków. Jednym z przemawiających 
był Piotr Słomski. Oto fragmenty 
jego przemówienia: „W kłamliwie 
sformułowanym pretekście do 
agresji na Polskę, przekazanym 
w nocie dyplomatycznej przez 
zastępcę komisarza ludowego 
spraw zagranicznych ZSRR Po-
tiomkina, mówiono m.in. o roz-
padzie państwa polskiego, uciecz-
ce rządu, czy o konieczności 
obrony mienia zamieszkujących 
wschodnie tereny RP Białorusi-
nów i Ukraińców oraz – o zgro-
zo – o konieczności uwolnienia 
ludu polskiego od wojny. […] 
nie bez przyczyny obchodzimy 
właśnie 17 września, światowy 
dzień Sybiraka, gdyż możliwość 
deportacji polskiej ludności z 
kresów wschodnich w głąb ZSRR, 

dało Rosjanom zaanektowanie 
wschodnich województw Rzecz-
pospolitej, usankcjonowane taj-
nym protokołem dołączonym do 
Paktu Ribbentrop-Mołotow z 23 
sierpnia 1939 roku – zaznaczył 
P. Słomski – O tym, że tysiące 
Polaków, zostanie w bestialskich 
warunkach wywiezionych na nie-
ludzką ziemię, zadecydowali naj-
wyżsi przedstawiciele sowieckiej 
Rosji, Józef Stalin, szef NKWD 
Ławrientij Beria oraz ludowy ko-
misarz spraw zagranicznych Wia-
czesław Mołotow. Żyjący jeszcze 
świadkowie tamtych tragicznych 

wydarzeń, którzy jako dzieci, byli 
wraz ze swoimi najbliższymi, za-

skakiwani, wyrywani w nocy ze 
snu i transportowani w mroźną 

lutową noc, do bydlęcych wago-
nów, które jechały na Syberię, do 
dziś z przejęciem wspominają 
tamten tragiczny czas. Wielu na-
szych rodaków, w tym małe dzie-
ci, umierali z zimna, głodu oraz 
braku podstawowej opieki me-
dycznej i sanitarnej, już w czasie 
transportu na Sybir; inni odcho-
dzili z tego świata w trakcie wie-
loletniej katorgi. Ci, którym dane 
było powrócić, często mówili, że 
przy życiu trzymała ich wiara, że 
kiedyś nastąpi cud powrotu do 
ojczyzny.” – mówił Piotr Słomski.

(red), Fot. Patrycja Kopeć

Przewodniczący Stowarzyszenia Partnerstwo i Rozwój Paweł Słomski 

składa wiązankę kwiatów pod Pomnikiem Sybiraków

Przedstawiciele Związku Sybiraków składają wieniec pod pomnikiem 

upamiętniającym męczeństwo naszych rodaków w trakcie deportacji

Piotr Słomski przypomniał, że możliwość deportacji polskiej ludności w 

głąb ZSRR, dało Rosjanom zaanektowanie wschodnich województw II RP

Złożyli kwiaty

Dzień Sybiraka w Goleniowie
W środę odbywał się Dzień Sybiraka. W Goleniowie data ta została uhonorowana uroczystością oaz złoże-
niem kwiatów pod Pomnikiem Sybiraków na cmentarzu komunalnym. Uczestniczyli w niej przedstawiciele 
władz, reprezentanci instytucji i stowarzyszeń oraz uczniowie szkoły.

Rokrocznie obchodzony 
Dzień Sybiraka i tym razem nie 
ominął Goleniowa. W środę, 17 
września, obchodzony był Dzień 
Sybiraka. To symboliczna data 
będąca jednocześnie rocznicą 
zbrodniczej napaści na Polskę 
przez Związek Radziecki, który 
był później odpowiedzialny na 
wywózki Polaków na Sybierię. 

Uroczystości odbyły się pod 
Pomnikiem Sybiraków na 
cmentarzu komunalnym w 
Goleniowie. Pamięć Sybiraków 
uhonorowali zgromadzeni re-
prezentanci gminnych władz 
oraz przedstawiciele lokalnych 
organizacji i środowisk: re-

prezentant Związku Żołnierzy 
Wojska Polskiego, reprezentant 
Związku Inwalidów Wojennych - 
Oddział w Goleniowie, reprezen-
tant Związku Kombatantów RP i 

Byłych Więźniów Politycznych, 
reprezentant Stowarzyszenia Se-
niorów Lotnictwa Wojskowego 
oraz reprezentantka Związku 
Sybiraków - Pani Leokadia So-

snowska, która ze względu na 
wiek i stan zdrowia nie mogła być 
obecna, ale towarzyszyła uroczy-
stości myślami. 

Nie zabrakło również naj-
młodszych - w uroczystości 
wzięły udział dzieci z klasy zero-
wej ze Szkoły Podstawowej nr 4 w 
Goleniowie, dając piękny znak, 
że pamięć o historii i bohaterach 
przekazywana jest kolejnym 
pokoleniom. 

Pamięć o dramatycznych lo-
sach represji z jakimi mierzyć 
się musieli Polacy jest istotna. 
To ona może właśnie pozwolić 
uniknąć ich w przyszłości. 

DD
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Co za szczęście mamy!

 1. Jednym z elementarnych 
skutków solidarnościowej 
rewolucji było zerwanie z 
peerelowska struktura go-
spodarki zwłaszcza w aspek-
cie własnościowym - pełne 
prawa w gospodarce (nota-
bene nie tylko) odzyskała 
własność prywatna.

2. Efektem tego był niebywały 
rozwój przedsiębiorczości 
w latach 90-tych tak, że na 
początku tego wieku „prywa-
ciarze” odpowiadali za 75% 
wszystkich miejsc pracy. Ale 
ten właściwi z punktu widze-
nia społecznego powszech-
nego dobrobytu, proces już 
dawno się skończył. Mniej 
więcej od wejścia Polski do 
UE ruszyło zjawisko koncen-
tracji działań gospodarczych 
w wielkich molochach zwa-
nych korporacjami, których 
udziałowcy co prawda na 
ogół prywatni, ale to nie ma 
znaczenia dla wyniszcza-
jących „małych i średnich” 
konsekwencji ich postępują-
cej dominacji. Dominacji - co 
trzeba dodać - wspieranych 
przez politykę państwa two-
rzącego wszak nadal ramy 
prawne, �skalne i w zasadzie 
też bankowe działalności 
gospodarczej.

3.  Proces ten szczególnie wi-
doczny jest w Polsce a jego 
skutki opłakane - padają bo-
wiem nie tylko małe rodzin-
ne �rmy, ale i te nieco więk-
sze, które oferowały często 
renomowane wytwory. Naj-
pierw działo się to w sektorze 
hurtu i handlu - będącego 
dzisiaj już prawie w całości 
obrotu towarowego w rękach 
kilku marketów - a potem w 
obszarze usług i na końcu w 
wytwórczości.

4.  W konsekwencji co chwi-
la docierają do nas kolejne 
informacje o ogłoszeniu 
upadłości czy zakończenia 
działalności tej czy innej 
�rmy prywatnej, której nie 
zmogły bynajmniej wyma-
gania jakościowe - czeto to 
�rmy działające na rynku z 

powodzeniem kilkadziesiąt 
lat - ale właśnie preferowanie 
przez Państwo koncernów 
- na ogół zresztą z zewnętrz-
nym kapitałem- i braku jakie-
gokolwiek realnego wsparcia 
rodzimych przedsiębiorstw.  

5.  W ostatnich dniach ogło-
szono, że Mleczarnia w 
Lidzbarku Welskim, znana z 
produkcji tradycyjnego sera, 
kończy działalność. Decyzja 
ta zaskoczyła lokalną spo-
łeczność. Zamknięcie zakła-
du to cios dla regionu i jego 
mieszkańców.

6.  Historyczna mleczarnia w 
Lidzbarku Welskim, której 
początki sięgają XX wieku. 
to zakład, znany z produkcji 
tradycyjnego sera Welskiego. 
Jak czytamy na regionalnym 
portalu olsztyn.com.pl, pro-
dukcja została wstrzymana, 
a pracownicy otrzymali 
wypowiedzenia., Zakład w 
ostatnich latach zmagał się 
z problemami �nansowymi. 
W 2021 r. mleczarnia odno-
towała wzrost przychodów, 
jednak już rok później sytu-
acja uległa pogorszeniu.

7. Burmistrz Lidzbarka, Andrzej 
Piątkowski, wyraził zasko-
czenie decyzją o zamknięciu. 
Podkreślił, że mleczarnia 
była dumą miasta, a jej za-
mknięcie to ogromna strata 
dla lokalnej społeczności. 
Produkty zakładu były cenio-
ne za smak i stanowiły ważny 
element tradycji regionu - 
czytamy w jego wypowiedzi. 
W tej mleczarni powstawał 
Ser Welski wpisany na listę 
produktów tradycyjnych 
Warmii i Mazur w 2007 roku.

8.  To nie jedyny przypadek z 
tego tradycyjnie mleczarskie-
go regionu. W ubiegłym roku 
redukcja dotknęła bowiem 
także zakład produkcyjny 
ICC Sery w Pasłęku. Firma 
jeszcze jakiś czas temu zatrud-
niała około pół tysiąca osób, 
w 2023 roku pracowało już 
około 330 osób, a w tamtym 
roku pracę straciło kolejne 70.

9.  Nie tylko mleczarnie także 
piekarnie upadają przytło-
czone tanieńkim „chlebem 
prosto z pieca” pachnącym 
(chwile do wyjścia za kasę) w 
marketach. w 2024 r. działal-
ność zakończyła np piekarnia 
Pochopień z Krakowa. Na 
rynku działała od 78 lat. 
Jeden ze współwłaścicieli za-

kładu Jacek Pochopień przy-
znał, że decyzja zapadła z po-
wodu splotu kilku czynników 
w tym rosnących cen prądu 
i gazu, a także z powodu 
problemów ze znalezieniem 
wyspecjalizowanych pracow-
ników - to ostanie to pokłosie 
innego tematu, czyli demon-
tażu polskiego szkolnictwa 
zawodowego na poziomie 
zasadniczym i średnim. In-
żynierowie z kolejnych szkol 
«akademickich» chleba piec 
wszak nie będą. 

10. Ale są Państwa i to w Europie, 
które potra�ą chronić rodzi-
mą gospodarkę. Przykładem 
świecą to Francuzi. Oni to 
poprzez regulacje ustawowe 
utrzymują np niskie ceny 
ziemi co jaka się okazuje 
jest bardzo istotne dla rodzi-
mej struktury gospodarczej 
- stosunkowo niskie ceny 
ziemi rolniczej, a zarazem 
niskie czynsze dzierżawcze, 
są podstawą do uchronienia 
rodzimego rolnictwa przed 
likwidacją. Mówi o tym rol-
nik Benoit Roche– Gdyby 
ziemia rolnicza osiągała zbyt 
wysokie ceny, to nie byłaby 
dostępna dla rolników, a wy-
kupiliby ją inwestorzy, czyli 
banki, ale przed tym wyku-
pem też jest chroniona. Silne 

izby rolnicze i silne związki 

zawodowe dbają o nasz in-

teres. Ziemia rolnicza musi 

kosztować tyle, aby opłacało 

się ją kupić i uprawiać. Przy 
wysokich cenach nie będzie 
opłacalności produkcji. – po-
wiedział Benoit Roche, który 
razem z żoną Stéphanie pro-
wadzi gospodarstwo rolne

11. Utrzymują bydło mięsne ta-
kich ras jak: limousine, cha-
rolaise oraz aubrac. Prowa-
dzą bezpośrednią sprzedaż 
wołowiny z gospodarstwa, 
które położone jest 50 km 
od Paryża. W gospodarstwie 
znajduje się sklepik z woło-
winą, gdzie sprzedawane są 
również artykuły od innych 
okolicznych rolników, jak 
sery, jajka, soki czy powidła. 
... no cóż w Polsce też tak 
jeszcze niedawno było, ale 
to przeszłość... teraz mamy 
wszystko w Biedronce (lub 
innej once) i do chłopa po 
ser, mleko czy mięso jechać 
nie trzeba...zresztą chłopu 
nie wolno tak sprzedawać! 

Marek Słomski

Sygnały od Czytelników

Pojemniki 
wciąż brudne
Problemy mieszkańców mogą być różne. Tym razem 
o swoim problematycznym spostrzeżeniu opowie-
dział nam mieszkaniec jednego z bloków przy ulicy 
Sportowej w Goleniowie. Są nim bardzo brudne po-
jemniki na odpady.

Na prośbę jednego z naszych 
Czytelników powracamy do 
sprawy brudnych pojemników 
na śmieci. Poruszyliśmy ją kil-
ka miesięcy temu. Jak widać na 
załączonych zdjęciach sytuacja 
nie uległa poprawie. Ale w czym 
rzecz? 

Kosze, kubły i różnego rodzaju 
pojemniki których używamy do 
pozbywania się odpadów komu-
nalnych z samej swojej funkcji do 
czystych nie należą. Nie oznacza 
to jednak, że o ich czystość nie 
należy dbać. I goleniowskie po-
jemniki są zadbane, regularnie 
prowadzone są akcje ich czysz-
czenia… ale jak widać, nie dość 
często. 

O sprawie poinformował 
nas mieszkaniec jednego z blo-
ków przy ulicy Sportowej w 
Goleniowie. Zauważył, że po-
jemniki przeznaczone dla użytku 

mieszkańców bloków są zwyczaj-
nie brudne. 

- PGK myje wnętrze pojemni-
ków, ale pokryw nie rusza – po-
wiedział nam Czytelnik. - Kiedy 
mam podnieść klapę tych pojem-
ników, by wyrzucić posegregowa-
ne odpady – papiery czy butelki 
plastikowe, to bierze mnie obrzy-
dzenie. Właśnie żółte i niebieskie 
są aż czarne od brudu. Ja i sąsiedzi 
psioczą na czym świat swoi i dalej 
nie ma postępu w tej sprawie. - By-
liśmy na miejscu, aby rozeznać 
się w sytuacji. I istotnie, owe klapy 
są bardzo brudne.

Problem ten z pewnością nie 
dotyczy tylko i wyłącznie tego 
miejsca. Więc na pewno nie było 
bezzasadne rozważenie zwięk-
szenia częstotliwości czyszczenia 
pojemników. 

DD

Projekt badawczy Radzanianek
Koło Gospodyń Wiejskich Radzanianki realizuje sporo ekolo-
gicznych projektów. Jednym z nich, który zakończył się ostatnio, 
był spacer badawczy z Maciejem Jędrzejczakiem oraz Fundacją 
Wspomagana Wsi. Badanie to dotyczyło roślin rosnących w oko-
licy. Między innymi najmniejszej rośliny na świecie, czyli kwiatka 
wol�. Rośnie on na radzankowym torfowisku. Spacer ten pozwolił 
jego uczestnikom na poznanie wielu informacji dotyczących lo-
kalnej przyrody.
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 Rozważanie na niedzielę

Są takie chwile

Jest też taki czas

Że chciałbyś ucieć

W nierealny świat

Znów czujsz ciepło

Jesteś wtulona

Słyszę spokojny oddech

Widzę radosne spojrzenie

Delikatny dotyk rąk

Smutny jest taki czas

W którym nie chce się

Być już dalej sam

Myślisz czy jest warto

Szukać jeszcze taki czas 

Nie czekaj tak biernie 

Ruszaj więc dalej 

W naszego szczęścia 

Tak bliski realny świat 

Który otacza nas

Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

Koncert, spotkania  
i mangarium
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Tym 
razem czekają nas spotkania z autorami oraz zapo-
wiadane otwarcie Mangarium.

Koncert Juli Pastewskiej

11 września biblioteka za-
mieniła się w miejsce pełne 
muzycznych uniesień! Gwiazdą 
wieczoru była Julia Pastewska, 
która oczarowała publiczność 
grą na skrzypcach elektrycznych 
oraz swoim wyjątkowym głosem. 
Podczas koncertu zabrzmiały 
zarówno znane melodie �lmo-
we, jak i popularne hity radiowe 
– każdy utwór wywoływał wzru-
szenie i radość wśród słuchaczy. 
Julia udowodniła, że skrzypce 
mogą brzmieć zaskakująco no-
wocześnie, a jednocześnie nie-
zwykle nastrojowo.

24 września – otwarcie 
Mangarium

Już 24 września, w godzinach 
od 17:00 do 21:00, odbędzie się 
wyjątkowe wydarzenie z boga-
tym programem przygotowa-
nym dla wszystkich odwiedza-
jących. Na uczestników czekać 
będą liczne atrakcje - m.in. 
Sumo Challenge oraz Sztuka 
sushi. Biblioteka przygotowała 

także kolejne niespodzianki: po-
kaz aikido w wykonaniu Aikido 
Klubu Taiso, strefę warsztatów 
rękodzielniczych, gdzie będzie 
można własnoręcznie stworzyć 
bransoletki Kumihimo i poznać 
tajniki japońskiej sztuki składa-
nia Origami. Otwarcie Manga-
rium to nie tylko wielkie emocje, 
ale też okazja, by zajrzeć do An-
tykwariatu internetowego Man-
goteka. Czeka tam na Was masa 
mangowych tytułów (i nie tylko!) 
w naprawdę korzystnych cenach.

Spotkanie autorskie  
z Julią Popiel

27 września (sobota), o godz. 
16:00, zapraszamy na spotkanie 
autorskie z Julią Popiel – młodą 
pisarką, autorką popularnych se-
rii „Niedostępny prawnik”, „Scars 
on Ice” czy dylogii „SciencTo wy-
jątkowa okazja, aby poroz-
mawiać z autorką o jej twór-

Nie możecie służyć Bogu i Mamonie
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: Jezus powie-
dział do uczniów: «Pewien boga-
ty człowiek miał rządcę, którego 
oskarżono przed nim, że trwoni 
jego majątek. Przywołał więc go 
do siebie i rzekł mu: „Cóż to sły-
szę o tobie? Zdaj sprawę z twego 
zarządzania, bo już nie będziesz 
mógł zarządzać”. Na to rządca 
rzekł sam do siebie: „Co ja pocznę, 
skoro mój pan odbiera mi zarzą-
dzanie? Kopać nie mogę, żebrać 
się wstydzę. Wiem już, co uczynię, 
żeby mnie ludzie przyjęli do swo-
ich domów, gdy będę odsunięty od 
zarządzania”. Przywołał więc do 
siebie każdego z dłużników swego 
pana i zapytał pierwszego: „Ile 
jesteś winien mojemu panu?” Ten 
odpowiedział: „Sto beczek oliwy”. 
On mu rzekł: „Weź swoje zobo-
wiązanie, siadaj prędko i napisz: 
pięćdziesiąt”. Następnie pytał 
drugiego: „A ty ile jesteś winien?” 
Ten odrzekł: „Sto korców pszeni-
cy”. Mówi mu: „Weź swoje zobo-
wiązanie i napisz: osiemdziesiąt”. 
Pan pochwalił nieuczciwego rząd-
cę, że roztropnie postąpił. Bo sy-
nowie tego świata roztropniejsi są 
w stosunkach z podobnymi sobie 

ludźmi niż synowie światłości. Ja 
też wam powiadam: Pozyskujcie 
sobie przyjaciół niegodziwą ma-
moną, aby gdy wszystko się skoń-
czy, przyjęto was do wiecznych 
przybytków. Kto w bardzo małej 
sprawie jest wierny, ten i w wiel-
kiej będzie wierny; a kto w bardzo 
małej sprawie jest nieuczciwy, ten 
i w wielkiej nieuczciwy będzie. Jeśli 
więc w zarządzaniu niegodziwą 
mamoną nie okazaliście się wier-
ni, to kto wam prawdziwe dobro 
powierzy? Jeśli w zarządzaniu cu-
dzym dobrem nie okazaliście się 
wierni, to któż wam da wasze? Ża-
den sługa nie może dwom panom 
służyć. Gdyż albo jednego będzie 
nienawidził, a drugiego miłował; 
albo z tamtym będzie trzymał, a 
tym wzgardzi. Nie możecie służyć 
Bogu i Mamonie!» (Łk 16, 1-13)

Uważnie posłucham przypo-
wieści Jezusa. Pomyślę, że jest 
to przypowieść o moim życiu i 
powołaniu. Bogaczem jest Bóg; 
ja rządcą. Bóg powierzył mi „ma-
jątek” (życie, powołanie, zdolno-
ści...), abym nim zarządzał. Nie są 
więc moją własnością.

Spróbuję uświadomić sobie 
i wymienić przed Jezusem naj-
cenniejsze dary, które otrzyma-
łem od Niego. Za co chciałbym 
Mu podziękować szczególnie? 
Co mogę powiedzieć Jezusowi o 
wykorzystywaniu otrzymanego 

„majątku”, talentów? Czy go po-
mnażam, czy też trwonię?

Największym „majątkiem”, 
który mam od Boga na ziemi, jest 
życie i moje powołanie. Bóg chce, 
aby otrzymany majątek był oka-
zją do dzielenia się sobą. Co mogę 
powiedzieć o cnocie o�arności i 
poświęcenia w moim życiu? Czy 
jestem altruistą?

Jezus przypomina mi ważną 
zasadę autentycznego wzrostu. 
Tylko wtedy, gdy potra� ę być 
wierny w małym, będę wierny 
w sprawach wielkich. Czekanie 
na wielkie okazje do poświęce-
nia się i zaniedbywanie małych 
codziennych spraw jest życiem 
w iluzji. Co mogę powiedzieć o 
mojej codzienności? Czy jestem 
wierny w małych rzeczach?

Jezus przestrzega mnie przed 
życiem, w którym nie dokonał-
bym jasnego wyboru. Czy rze-
czywiście wybrałem w moim ży-
ciu Jezusa? Czy nie dzielę życia na 
kawałki: trochę dla Jezusa, trochę 
dla siebie.

Zwrócę się do Jezusa z gorącą 
prośbą, aby pomógł mi całkowi-
cie przylgnąć do Niego i wybierać 
Go każdego dnia przez wierność 
w małych rzeczach. Będę się 
zwracać do Niego w akcie strzeli-
stym: „Jezu, naucz mnie wierno-
ści w tym, co małe i zwyczajne”.

Krzysztof Wons SDS

Masz problem? 

Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl
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uRATUJsie w Goleniowie

II Powiatowa Sztafeta Pierwszej Pomocy
W zeszłym tygodniu odbyły się zawody Drugiej Sztafety Pierwszej Pomocy. Ich ambasadorką była złota medalistka olimpijska Małgo-
rzata Hołub-Kowalik. W zmaganiach związanych z udzielaniem pierwszej pomocy zmierzyło się siedem drużyn z zakładów z terenu 
powiatu goleniowskiego. 

Zawody odbyły się na placu po-
między Zespołem Szkół Specjal-
nych w Goleniowie, a Zespołem 
Szkół Nr 1 w Goleniowie. 

Wydarzenie to podzielone było 
na dwa dni. Czwartek, 11 wrze-
śnia, skupiał się na warsztatach 
zamkniętych dla drużyn biorą-
cych udział w turnieju. Zawody 
otwarte dla publiczności oraz 
atrakcje dla kibiców odbyły się 
dnia drugiego, czyli w piątek 12 
września. 

Kilkuosobowe drużyny z sied-
miu �rm działających na terenie 
powiatu goleniowskiego mu-
siały zmierzyć się konkurencji 

medycznych i inscenizacjach 
zdarzeń wypadkowych. Jako że 
uczestnikami będą pracownicy 
�rm, opierały się one będą na 
zdarzeniach, które mogą mieć 
miejsce w trakcie pracy. Scenki 
były profesjonalnie odgrywane 
przez aktorów z Teatru Brama. 

Pierwsze miejsce zdobyła 

ekipa z �rmy Sonoco. Tym sa-
mym zdobyła ona urządzenie 
AED dla powiatu goleniowskie-
go. Zostanie ono umieszczone w 
publicznie dostępnym miejscu, 
tak aby mogło ratować życie w 
przypadku kryzysowej sytuacji. 
Przed jego udostępnieniem zor-
ganizowane zostaną szkolenia 

dla mieszkańców z jego obsługi. 
W Sztafecie brały również udział 
drużyny z Faymonville, Rhenus, 
Ceva, IKEA Industry, Autoneum 
i Fiege. 

Celem tego wydarzenia było 
oczywiście promowanie świado-
mości o bezpieczeństwie w pracy 
oraz budowanie bazy wiedzy i 

umiejętności co do tego jak zapo-
biegać i radzić sobie z zagrożenia-
mi. Zostało ono zorganizowane 
przez Fundację uRATUJsie we 
współpracy z DASMEDacade-
my.pl. Nagroda główna została 
sponsorowana przez �rmę CCL 
Specialty Cartons.

DD

czości, inspiracjach i planach 
na przyszłość. Wciąż dostępne 
są bezpłatne wejściówki, które 
można zarezerwować telefonicz-
nie pod numerem 91 418 22 60 
wew. 20 lub odebrać osobiście w 
Wypożyczalni dla Dorosłych.

Spotkanie autorskie  
z Iwoną Żytkowiak

Kolejną propozycją na wrze-
sień jest spotkanie autorskie z 
Iwoną Żytkowiak – pisarką i 
członkiem Związku Literatów 
Polskich, która od urodzenia 
mieszka i tworzy w malowni-
czym Barlinku (województwo 
zachodniopomorskie). Spotka-
nie odbędzie się 30 września, o 
godz. 16:30, w sali wystawowej 
biblioteki.

Autorka ma w swoim dorobku 
liczne powieści, w tym m.in. „To-
nia”, „Świat Rity” i „Matka swojej 
córki”. Jej twórczość wyróżnia 
się wrażliwością i umiejętnością 
opowiadania o ludzkich emo-
cjach, codzienności i historii. 
Podczas spotkania będzie można 
posłuchać o kulisach powstawa-
nia książek, a także porozmawiać 
o literaturze. Wstęp wolny.

Na podbój Aten!

Teatr Brama w Grecji
Goleniowski Teatr Brama wyruszył do Grecji. Tournée obejmować będzie trzy 
miasta – Kozani, Nauplion oraz Ateny. Goleniowscy artyści zaprezentują tam 
swój spektakl „Voices”. 

W tym tygodniu goleniowski 
Teatr Brama wyruszył na podbój 
Grecji. Szczęśliwie nie będzie 
to podbój rodem ze starożytnej 
Macedonii, obędzie się więc bez 
wojska. Wystarcza artyści i ich 
niezwykły talent. 

Teatr Brama pojechał do Gre-
cji na tournée, które zaprowadzi 
jego aktorów do trzech greckich 
miast. Wystawią oni swój spek-
takl „Voices” w Kozani, Nauplion 
oraz Ateny. Prócz samego spek-
taklu poprowadzą oni warsztaty 
i masterclass we współpracy z 
greckimi instytucjami i organi-
zacjami artystycznymi.

Pierwszy spektakl odbył się już 

w środę w Kozani. Greccy fani 
teatru będą musieli zaczekać na 
kolejny do wtorki, 23 września. 
Tam „Voices” zostaną wysta-
wione Nauplion. W Atenach 
zaś Brama wystąpi w sobotę, 27 
września. Na te wydarzenia wstęp 
jest wolny, więc jeśli ktoś z Pań-
stwa akurat będzie w tym czasie 
w Grecji – serdecznie zapraszamy 
w imieniu Teatru Brama. 

Kto wie, może sam Dionizos 
zstąpi z mitycznego Olimpu, 
aby ujrzeć talent goleniowskich 
aktorów?

Wydarzenia odbywają się pod 
auspicjami: Wydziału Studiów 
Teatralnych Uniwersytetu Pelo-

poneskiego, Miejskiego Teatru 
Regionalnego w Kozani, Gminy 
Kozani.

O spektaklu:

„Voices” to widowisko na po-
graniczu teatru i muzyki. Artyści 
Bramy traktują pieśń jako pod-
stawowy element teatralnego 
języka, sięgając po tradycyjne, 
polifoniczne pieśni z różnych kul-
tur. To spotkanie głosów, emocji 
i symboli, które – niezależnie od 
języka – niosą ze sobą wspólne 
dla ludzkości doświadczenia. 
Twórcy: Reżyseria: Daniel Jace-
wicz, światło: Konrad Bartosze-
wicz, asystent reżysera: Angelos 
Vantzos.

Obsada: Evanthi Athanasiadi, 
Aleksandra Ślusarczyk, Patryk 
Bednarski, Wojciech Rosiński.

Czas trwania: ok. 50 minut.

Teatr Brama – niezależny 
głos z Goleniowa:

Założony w 1996 roku przez 
Daniela Jacewicza Teatr Brama 
to dziś jeden z najbardziej roz-
poznawalnych, niezależnych 
zespołów teatralnych w Polsce. 
Choć jego siedzibą pozostaje 
Goleniów, artyści większość cza-
su spędzają w podróży, prezentu-
jąc swoje spektakle i prowadząc 
warsztaty w kraju i za granicą. 
Przez lata Teatr Brama odwiedził 
m.in. Niemcy, Peru, USA, Wło-
chy, Grecję, Holandię, Danię, 
Irlandię, Norwegię, Hiszpanię, 
Australię, Brazylię, Ukrainę, 
Bośnię i Hercegowinę, Japonię 
czy Rumunię. Równocześnie do 
Goleniowa zapraszał artystów z 
całego świata, czyniąc z miasta 
przestrzeń twórczej wymiany. 
Wrześniowe tournee w Grecji 
to kolejny krok w rozwijaniu 
międzynarodowych kontaktów 
i dzieleniu się tym, co dla Bra-
my najważniejsze – spotkaniem 
człowieka z człowiekiem po-
przez sztukę. Do�nansowano ze 
środków Ministerstwa Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego po-
chodzących z Funduszu Promo-
cji Kultury.

Użyte zdjęcia są autorstwa Ka-
rola Budrewicza.

DD
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Udana promocja klubu i piłki nożnej

Orzeł w... przedszkolu Akademia Malucha
Piłkarze Orła Łożnica zaproszeni zostali do... przedszkola. Zaproszenie zostało oczywiście przyjęte, a wizyta w Niepublicznym Przedszko-
lu Akademia Malucha w Goleniowie zakończyła się wspólną piłkarską zabawą z maluchami.

Spotkanie przebiegało w prze-
miłej atmosferze, dzieci były bar-
dzo zadowolone, że mogły spo-
tkać się „prawdziwych piłkarzy”. 
Były pytania, autografy, drobne 
prezenty i wspólne zdjęcia. Ge-
neralnie było miło i wesoło.

Spotkanie odbyło się w ubie-
gły piątek i składało się z dwóch 
części, „teoretycznej” i „prak-
tycznej”. Po wizycie w budynku 
przedszkola wszyscy pod opieką 
wychowawców udali się na sta-
dion Iny Goleniów, gdzie  odbyły 
się wspólne zabawy piłkarskie. 
Dzieci brały udział w pokazo-
wym treningu oraz rywalizowały 

w grach i zabawach. 
„Inicjatywa spotkania wyszła 

od personelu przedszkola, a klub 

oczywiście odpowiedział pozy-
tywnie. Korzyści były obopólne, 
popularyzacja piłki nożnej wśród 

najmłodszych oraz promocja 
Orła Łożnica. Dzieci wraz z ro-
dzicami i wychowawczyniami z 
przedszkola zaproszone zostały 
do obejrzenia meczu piłkarskie-
go do Łożnicy, aby mogły po raz 
pierwszy przeżyć emocje jakie 
panują na trybunach. Zaprosze-
nie na mecz zostało przyjęte i 
niebawem maluchy pojawią się 
na boisku w Orła” czytamy w in-
formacji działaczy Orła.

Spotkanie było tak udane, że 
wstępnie ustalono, że podobne 
wizyty i spotkania z dziećmi z 
przedszkola Akademia Malucha 
będą odbywały się w cyklicznie. 

„Zadowolenie dzieci, uśmiech, 
entuzjazm maluchów i ich ogrom-
ne zaangażowane są bezcenne. To 
była frajda dla maluchów i przy-
jemność dla Orła” podsumowuje 
spotkanie działacz z Łożnicy.

Dodajmy, że dużo gorzej wypa-
dło dla Orła ostatnie spotkanie... 
ligowe. Zespół z Łożnicy przegrał 
1:3 w Gościnie z Olimpem, choć 
prowadził po bramce zdobytej w 
12 minucie przez Soskę. Następ-
ny mecz już w sobotę, w Łożnicy 
o godzinie 14 z zespołem Korony 
Stuchowo. DJ

Sanktuarium Matki Bożej Królowej Polski w Krępsku

Przybył z wizytą J.E. Peter Munguti 
Makau – biskup diecezji Isiolo w Kenii 
W sobotę 13 września rozpoczęła się kilkudniowa wizyta kenijskiego biskupa Petera Munguti Makau. W niedzielę 14 września Jego Eks-
celencja przewodniczył uroczystej Mszy św. w Sanktuarium w Krępsku, na którą przybyło liczne grono wiernych.

Z kolei w poniedziałek 15 wrze-
śnia ksiądz biskup Peter Munguti 
Makau udzielił sakramentu bierz-
mowania lokalnej młodzieży. W 
następnych dniach udał się także 
do Szczecina, gdzie spotkał się z ar-
cybiskupem Wiesławem Śmiglem. 
Miał też spotkania z uczniami w 
szkole i w Sanktuarium Dzieci 
Fatimskich. Następnie odwiedził 
także Grzędzice, gdzie spotkał z 
młodzieżą w SP im. Jana Pawła 
II. Była też wizyta w stargardzkiej 
kolegiacie. 

Peter Munguti Makau mówił 
m.in. o licznych wyzwaniach Ko-
ścioła w Kenii, jak np. konieczność 
zapewnienia ludziom podstawo-
wych warunków do życia, pomocy 
medycznej, transportu czy eduka-
cji, podkreślał znaczenie misji dla 
duchowego i społecznego rozwoju 
Kenijczyków oraz dziękował za 
pomoc, która od lat płynie do Kenii 
od polskiego Kościoła, również z 
naszej archidiecezji.

Gospodarzem wydarzenia był 
ks. dr Paweł Płaczek – proboszcz 
para�i Matki Bożej Królowej Pol-
ski w Krępsku, dyrektor Wydziału 
Wychowania Katolickiego oraz 
Papieskich Dzieł Misyjnych, który 
od lat współpracuje z Kościołem 
misyjnym w Kenii, Brazylii, Argen-
tynie, Boliwii i na Madagaskarze.

Biskup Peter Munguti Makau 

przyszedł na świat w 1975 roku, 
pochodzi z Nairobi, stolicy Kenii. 
Należy do Zgromadzenia Misjo-
narzy Matki Bożej Pocieszenia 

(Consolata). Studiował w Semina-
rium Consolaty w Nairobi, gdzie 
ukończył postulat i �lozo�ę. Z 
kolei nowicjat kończył w diece-
zji Muranga, a �lozo�ę w trakcie 
formacji kapłańskiej studiował 
w Kongo. Został wyświęcony na 
kapłana w 2004 roku. Po przy-
jęciu święceń udał się do Wene-
zueli. Uzyskał dyplom z prawa 
kanonicznego na Uniwersytecie 
Monteavila w Caracas. Następnie 
jako misjonarz był proboszczem 
w Carapita w Wenezueli. W latach 
2014-19 był również przełożonym 
wenezuelskiej delegatury swojego 
zakonu. Od 2019 do 24 pełnił po-
sługę jako przełożony regionalny 

Zgromadzenia Consolata w Kenii i 
Ugandzie. 4 maja 2024 roku papież 
Franciszek mianował go biskupem 
koadiutorem diecezji Isiolo, a po 
osiągnięciu przez tamtejszego bi-
skupa Anthonego Ireri Mukobo 

wieku emerytalnego, został on 
biskupem ordynariuszem diecezji 
28 września 2024 roku.

Piotr Słomski

J.E. bp Peter Munguti Makau w 

trakcie homilii

Młodzież wraz z biskupem Peterem Mungutim Makau tuż po przyjęciu sakramentu bierzmowania

Pp Peter Munguti Makau, ks. dr Paweł Płaczek - proboszcz parafii oraz 

wierni przybyli na Mszę św. do Sanktuarium Matki Bożej Królowej Polski 

w Krępsku

eprasa.pl 37acab7721



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

19-25.09.2025 r. 9

Rozmowa z Anną Romantowską

„Bycie aktorką jest pociągającym złudzeniem…”
Jednym z gości tegorocznego Ińskiego Lata Filmowego była Anna Romantowska. Dla naszej redakcji była to okazja do przeprowadzenia 
wywiadu z tą wybitną i cenioną aktorką.

Ciekaw jestem, czy gdy w dzieciń-
stwie zagrała Pani w „Księżniczce 
na ziarnku grochu” i w „Chłopcach 
z Placu Broni”, to ktoś powiedział 
wówczas, że przejawia Pani aktor-
ski talent?

Na szczęście nie. Nikt mnie nie 
„rozbisurmanił” w dzieciństwie. To 
było zresztą szkolne przedstawie-
nie. Byłam wówczas bardzo mała. 
Zagrałam Nemeczka tylko dlatego, 
że byłam najszczuplejsza i najdrob-
niejsza. Nie wiem, czy wykazywałam 
w tamtym czasie jakikolwiek aktorski 
instynkt.

Zdobywanie artystycznego świa-
ta okazało się w Pani życiu niezwy-
kle wymagającym wyzwaniem.

Bycie aktorką jest pociągającym 
złudzeniem, dlatego że niewiele 
związanych z tym marzeń się speł-
nia. Gdy kończymy szkołę teatralną, 
to wyobrażamy sobie, że teraz wej-
dziemy na scenę i swoim talentem 
wzbudzimy uznanie i podziw. Jednak 
tak nie jest. Szybko rozbijamy się o 
realia codzienności – dostajemy nie 
takie role, jakich byśmy sobie życzyli, 
gramy w mało ambitnych produk-
cjach itd. Może się też okazać, że nie 
mamy cech wyróżniających, które 
przyciągnęłyby szczególną uwagę 
widowni czy reżyserów. Dla mnie 
osobiście jest to zawód-ruletka, bo 
można „wstrzelić się” w swój czas, 
ale też się z tym czasem rozminąć. 
Jeżeli dla przykładu ktoś  posiada 
cechy, które predestynują go do 
grania bohaterów romantycznych, 
a okazuje się, że przyszedł czas na 
barbarzyńców, to takiemu aktoro-
wi może być trudno odnaleźć się 
w zawodzie. Na moim roku była 
Małgorzata Rożniatowska – urocza, 
utalentowana i świetnie śpiewająca, 
jednak dobry dla niej czas przyszedł 
dopiero, gdy stała się aktorką dojrza-
łą. Świeżość i młodość są cechami 
pociągającymi na starcie. Niestety, 
świeżość przemija najszybciej. Dzi-
siaj w komercyjnych produkcjach ma 
znaczenie ilość lajków na portalach 
społecznościowych czy celebrycka 
popularność. Czasem szczęśliwie 
przebrnie się przez zdjęcia próbne, 
które bywają stresujące i nie zawsze 
udaje się pokazać sto procent swoich 
możliwości. Na zdjęciach próbnych 
do Gangu Zielonej Rękawiczki poja-
wiły się prawie wszystkie aktorki z tej 
samej co ja dekady. Zestawiano nas 
w różnych kon�guracjach. I w końcu 
reżyser zdecydował się na mnie, Mał-
gosię Potocką i Magdę Kutę dlatego, 
że była między nami chemia i choć 
byłyśmy różne to grałyśmy w tej sa-
mej tonacji. Jak instrumenty w orkie-
strze. A odpadły koleżanki, którym 
nie dorównuję talentem.

Zadebiutowała Pani rolą Elwiry 
w spektaklu „Trzy po trzy” według 
Aleksandra Fredry w reżyserii 

Adama Hanuszkiewicza. Jakim 
doświadczeniem była dla Pani sce-
niczna konfrontacja z tak ikonicz-
ną osobowością reżysera?

Moje autorytety to prof. Ewa 
Łętowska czy siostra Małgorzata 
Chmielewska, nie mam ich wśród 
koleżanek i kolegów. Hanuszkiewicz 
był charyzmatyczną, niesłychanie 
barwną postacią. Kiedy wchodził 
drżało powietrze, kiedy mówił oczu 
od niego nie można było oderwać. 
Jego życie było pasmem sukcesów. 
Do „Trzy po trzy” wskoczyłam w 
zastępstwie, wcześniej byłam w te-
atrze w Katowicach, gdzie jeszcze na 
czwartym roku, również w zastęp-
stwie zagrałam Rachelę w „Weselu”. I 
to był mój właściwy debiut teatralny. 
Niemniej w o�cjalnych biogramach 
to właśnie udział w spektaklu Ha-
nuszkiewicza jest podawany jako 
mój debiut.

Z perspektywy czasu przełomo-
wa zdaje się być dla Pani współpra-
ca z Ryszardem Bugajskim w jego 
reżyserskim debiucie „Przesłucha-
nie”. Postać Miry Szajnert przy-
niosła Pani Złote Lwy Gdańskie. 
Niemniej, był to obraz przejmujący 
psychologicznie i politycznie ocen-
zurowany przez PRL – o�cjalna 
premiera odbyła się w 1989 roku, 7 
lat po produkcji. Uczestniczyła Pani 
w jego podziemnych projekcjach, w 
trakcie których �lm był wyświetla-
ny po zarekwirowaniu taśmy przez 
władze komunistyczne?

Powielaliśmy nawet u mnie w 
domu zdezelowaną kopię tego �lmu 
sporządzaną na jednym z pokazów 
jeszcze zanim został zarekwirowany. 
Jego podziemna dystrybucja przero-
sła wszelkie oczekiwania. Kopia była 
bardzo złej jakości. Potrzeba było 
niesamowitego skupienia podczas 
oglądania. W tamtych czasach �lm 
robił piorunujące wrażenie. Zresztą 
dzisiaj też. Zaprzyjaźniona ze mną 
Szwajcarka, której mężem był polski 
lekarz, przyjechała do nas pod ko-
niec stanu wojennego i wracała do 
Szwajcarii zaopatrzona w kopię tego 
�lmu. Napisaliśmy na kasecie VHS 

„Wakacje w Zakopanem” i tak uda-
ło się przemycić „Przesłuchanie” za 
granicę.  Po powrocie do Szwajcarii 
znajoma ze swoim mężem zorgani-
zowała pokaz dla szwajcarskich Po-
laków. Warto wspomnieć, że wśród 
tamtejszej Polonii były również oso-
by związane z Radiem Wolna Europa. 
Po obejrzeniu �lmu, a trwał jeszcze 
wówczas w Polsce stan wojenny, nikt 
się do rana nie odezwał. Ludzie pili w 
milczeniu przez całą noc. Pomyśla-
łam, że ta reakcja to w jakimś sensie 
wiele mówiąca recenzja tego �lmu.

A dla Pani osobiście udział w 
�lmie „Przesłuchanie” był po 
prostu kolejnym zadaniem aktor-
skim czy również formą ideowej 
manifestacji?

To było dla mnie zdecydowanie 
ważne doświadczenie zwłaszcza ze 
względu na cały kontekst społecz-
no-polityczny, który towarzyszył 
realizacji a później projekcjom �l-
mu w drugim obiegu. Z pewnością 
ogromnej odwagi wymagało to od 
Krystyny Jandy, która wcieliła się w 
postać głównej bohaterki Antoni-
ny Dziwisz, pogodnej i otwartej na 
świat piosenkarki kabaretowej, która 
nagle tra�a do więzienia, gdzie jest 
poddawana torturom, by swoimi 
zeznaniami obciążyła majora Olchę. 
Wspaniale zagrała Agnieszka Hol-
land, która wcieliła się w rolę współ-
więźniarki, przekonanej do swych 
poglądów komunistki. Świetna w 
tym �lmie jest Bożena Dykiel w roli 
chłopki Honoraty, nie wspominając 
o wybitnych kreacjach Janusza Gajo-
sa czy Adama Ferencego.

Jest Pani ceniona i zapamięta-
na również ze swojego występu w 
serialu „Dom”, w którym wcieliła 
się Pani w podwójną rolę: Marty-
ny Strojnowskiej i jej siostry bliź-
niaczki Klary. Obie bohaterki mają 
bardzo poruszającą przeszłość. Co 
w tej historii szczególnie Panią jako 
artystkę ujęło?

To prawdziwa historia, którą opo-
wiedział mi Andrzej Mularczyk, 
twórca scenariusza tego serialu. 
Wydarzyła się we Lwowie. W trakcie 
wywózki, matka ze swymi córeczka-

mi-bliźniaczkami wyszła na dworcu 
po wodę. Napierający tłum odłączył 
jedno dziecko. Matka  wróciła do Pol-
ski z jedną córeczką a druga została 
umieszczona w sowieckim domu 
dziecka. Rodzice Martyny byli ary-
stokratami i tak też później została 
ona wychowana w Polsce, natomiast 
jej siostra, która pozostała w ZSRR, 
nie miała przeszłości. Nic o sobie nie 
wiedziała, poza tym, co powiedziano 
jej w domu dziecka. Jako bardzo już 
dojrzała kobieta przyjechała z Mo-
skwy do Polski, żeby budować Nową 
Hutę. Delegację, do której należała,  
pokazano w polskiej telewizji. Mar-
tyna widząc na ekranie Klarę, poczu-
ła instynktownie jakąś meta�zyczną 
siłę. Doszło do bolesnego spotkania.  
To, czego Klara dowiedziała się o 
sobie, nie przyszłoby jej do głowy w 
najśmielszych snach. I… ku rozpa-
czy rodziny wróciła do Moskwy. Być 
może  wiedziona strachem, że może 
ją dopaść sowiecka ręka „sprawie-
dliwości”, a może z obawy przed in-
nym życiem. Przed życiem, którego 
nie znała. Klara podjęła decyzję, by 
wrócić „do siebie” chociaż w pew-
nym sensie całe swoje życie żyła nie 
u siebie.

Stworzyła Pani tyle wspaniałych, 
zapadających w pamięci widzów 
postaci kobiecych. Czy do którejś 
ze swoich bohaterek ma Pani jakiś 
szczególny sentyment?

Tak, do postaci Marii w �lmie 
„Statyści”. Zagrałam tę rolę na gra-
nicy rodzajowości. Pani Maria jest 
księgową, wdową, dość pryncypial-
ną osobą. Film miał wspaniały punkt 
wyjścia. Otóż Chińczycy kręcą dra-
mat i szukają miejsca, w którym żyją 
najsmutniejsi ludzie na ziemi. I wy-
bierają Polskę jako plener do swojego 
�lmu. W tej produkcji graliśmy parę 
z Krzysiem Kiersznowskim. Mam 
ogromną słabość do pani Marii. To 
rola, o której myślę najczulej.  

Nie brakowało w Pani życiu mo-
mentów przełomowych i spotkań 
na scenie lub planie �lmowym z 
wybitnymi postaciami, nie tylko 
polskimi.

W 1992 roku otrzymałam propo-
zycję zagrania w �lmie „Mała Apo-
kalipsa” (fr. La petite apocalypse) 
inspirowanym powieścią Tadeusza 
Konwickiego o tym samym tytule w 
reżyserii Costy-Gavrasa. Wzięłam 
wówczas półroczny urlop w teatrze 
i wyjechałam do Paryża. Zdjęcia 
do �lmu trwały dwa miesiące. Ten 
�lm był dla mnie swego rodzaju re-
wolucyjnym spotkaniem – praca na 
planie w Paryżu z francuskim reży-
serem pochodzenia greckiego, który 
wcześniej dostał Oscara za �lm „Z”. 
Miałam wówczas okazję pobyć w 
„wielkim świecie”.

Po 30 latach powróciła Pani na 
deski teatru, gdzie wraz z Danielem 

Olbrychskim gra Pani w spektaklu 
„Przebłyski”. Jakim doświadcze-
niem dla Pani osobiście jest po-
nowne stanięcie przed widownią 
teatralną?

W kwietniu zadzwonił do mnie 
Daniel Olbrychski, który z Jadwigą 
Jankowską-Cieślak grał w sztuce 
Serge’a Kribusa pt. „Przebłyski”. Ak-
cja dzieje się w Antwerpii i opowiada 
o niełatwej miłości dwojga ludzi, z 
tym, że postać kobiety już z tego świa-
ta odeszła. Pojawia się w wyobraźni 
swojego męża. I przeprowadzają 
zupełnie realny rachunek sumienia. 
To bardzo wzruszający i inspirując 
tekst. Kiedy Daniel zaproponował 
mi zagranie z nim po śmierci Jadzi 
długo się broniłam, choć wiedziałam, 
że w innych sztukach, w których grała 
już są robione zastępstwa. Długo nie 
grałam w teatrze i raczej za nim nie 
tęskniłam. W końcu postanowiłam 
zmierzyć się ze swoją starością. Czy 
dam radę nauczyć się dużego tek-
stu w ciągu trzech tygodni? Poczuć 
dawno zapomniane emocje? Cieszę 
się, że się w końcu zdecydowałam. 
Warto wspomnieć, że oprócz mnie 
i Daniela gra w tym spektaklu dwo-
je wspaniałych i utalentowanych 
muzyków: Maja Kleszcz i Wojciech 
Krzak. Przyznaję, powrót na scenę po 
30 latach był jak sen, premierę gra-
łam jak w „letargu”. Natomiast drugie 
przedstawienie przyniosło mi czystą 
radość grania. Były też wspaniałe re-
akcje widzów. Kilka osób przyszło za 
kulisy. Jedna pani powiedziała, że się 
popłakała i wyznała, że taki spektakl 
jest dla niej jak terapia. To bardzo 
wzrusza i nadaje mojej pracy sens.

W trakcie Ińskiego Lata Filmo-
wego odbyły się projekcje �lmu 
„Skrzyżowanie”, w którym stworzy-
ła Pani aktorski duet z Janem En-
glertem. Jest to poruszająca histo-
ria emerytowanego ordynatora, na 
którego życie diametralnie wpływa 
tragiczne w skutkach zderzenie 
prowadzonego przez niego auta z 
motocyklem. W trakcie spotkania z 
widownią festiwalu mówiła Pani, że 
to, co pomogło zbudować emocję w 
tym �lmie to genius loci i kostiumy. 
Co jeszcze miało wpływ na tworze-
nie odpowiedniej dramaturgii opo-
wiadanej w �lmie historii?

Przede wszystkim partner, Jan En-
glert, z którym świetnie się dialoguje. 
A dialogi zostały doskonale napisa-
ne przez reżyserkę i scenarzystkę w 
jednej osobie Dominikę Montean-
-Pańków. Trzeba im było tylko nadać 
właściwą temperaturę. Miejsce, w 
którym rozgrywała się akcja �lmu, 
czyli mury starego domu, miało nie-
zwykły klimat. Jestem szczęśliwa, że 
mogłam zagrać tę rolę.

Bardzo dziękuję za rozmowę
Piotr Słomski

Anna Romantowska i Piotr Słomski
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Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

  Pomoc 
drogowa

Sprzedaż kotłów i piecy  
na pellet  

�rmy WENTOR, DEFRO. Ekspozycja

Tel: 507 967 205

Burmistrz Miasta i  Gminy  
Stepnica

informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej oraz 
zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i 

Gminy w Stepnicy,
przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:

- lokal mieszkalny nr 2 przy ul. Kościelnej 16 w miejscowości 
Żarnowo, przeznaczony do zbycia w trybie przetargu ustnego 
nieograniczonego;

- lokal mieszkalny nr 1 w miejscowości Widzieńsko nr 18, 
przeznaczony do zbycia w trybie bezprzetargowym na rzecz 
najemcy;

- część działki 279/24, obręb Stepnica-1, miasto Stepnica 
przeznaczona do dzierżawy na okres 3 lat, w trybie 
bezprzetargowym pod działalność handlowo- usługową na 
Placu Targowym;

- część działki 322 obręb Miłowo, gmina Stepnica przeznaczona 
do dzierżawy na okres 5 lat, w trybie bezprzetargowym, z 
przeznaczeniem na prowadzenie działalności rolniczej z dobrą 
kulturą rolną.

GMINA STEPNICA  
OGŁASZA PRZETARG  

NA ZBYCIE:

Prawa własności działki niezabudowanej, oznaczonej  
nr 35/34, obręb Kopice, gmina Stepnica, o pow. 0,0746 ha. m2.  
Działka położona w stre�e pośredniej miejscowości, dojazd dro-
gą wewnętrzną z nawierzchnią gruntową z niepełnym uzbroje-
niem w infrastrukturę komunalną i energetyczną, Sąsiedztwo 
zabudowy: zabudowa rekreacyjna, zabudowa mieszkaniowa 
jednorodzinna oraz Zalew Szczeciński. 

Cena wywoławcza prawa własności wynosi: 230.000,00 zł  
+ należny podatek VAT (słownie: dwieście trzydzieści tysięcy zło-
tych 00/100 + VAT).  

Wadium uprawniające do udziału w przetargu wynosi:  
12.000,00 zł (słownie: dwanaście tysięcy złotych 00/100). 

Przetarg odbędzie się 6 października 2025 r. o godzinie 9.00 
w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy w sali nr 3 (parter 
budynku) – ul. Tadeusza Kościuszki 4, 72-112 Stepnica.  Warun-
kiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w termi-
nie do 2 października 2025 r.

Ogłoszenie o przetargu wywieszone zostało na ta-
blicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy  
ul. Tadeusza Kościuszki 4 oraz zamieszano na stronie interneto-
wej www.stepnica.pl i Biuletynie Informacji Publicznej. Szczegó-
łowych informacji udziela pracownik tut urzędu pod numerem  
tel. 91 418 85 21 w. 16.

Gmina MASZEWO

Maszewska delegacja 
na Festiwalu Wody
W niedzielę w maszewskim mieście partnerskim Loitz odbył się Festiwal Wody. Z 
tej okazji pojechała tam delegacja z Maszewa. 

Niemieckie miasto partnerskie 
Loitz współpracuje z Maszewem 
już od dawna. Oba miasta działa-
ją wspólnie w sferze kulturowej i 
turystycznej, wymieniając się 
doświadczeniami i prowadząc 
wspólne inicjatywy. 

Tym razem delegacja z Ma-
szewa pojechała do Loitz na za-
proszenie tamtejszej burmistrz 
– Christin Witt. Powodem tego 
zaproszenia był odbywający się 
w Loitz Festiwal Wody. Delegacja 
była świadkami wielu wydarzeń 
i atrakcji, takich jak emocjonu-
jące wyścigi kutrów, występy 
lokalnych zespołów, koncert 
Cory oraz widowiskowy pokaz 
laserowy.

To teraz może pora zapro-
sić gości z Loitz na maszewski 
festiwal? 

DD

SP 4 Goleniów najlepsza

Uczennice w piłkę grają
Na stadionie miejskim OSiR w Goleniowie, odbyły się mistrzostwa gminy 
Goleniów, w mini piłce nożnej dziewcząt. W imprezie uczestniczyły cztery szkoły 
rywalizujące ze sobą systemem „każdy z każdym”.

Wszystkie spotkania były bar-
dzo zacięte. Najlepiej świadczy 
o tym fakt, że tylko jeden mecz 
zakończył się wyższym zwycię-
stwem niż różnicą jednej bramki.  
Ostatecznie pierwsze miejsce wy-

walczyła SP 4 Goleniów (opiekun 
M. Zajko), druga była drużyna  
ZSP z Klinisk Wielkich (opiekun 
M. Kolb), trzecia SP 2 Goleniów 
(opiekun K. Struk), a czwarta ZSP 
w Mostach (opiekun J. Kręciwilk)

Tym samym awans do pół�na-
łu Mistrzostw Powiatu uzyskały 
dwie najlepsze drużyny, czyli  
ZSP w Kliniskach i SP nr 4 w 
Goleniowie. DJ
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      Kącik szachowy
Odciągnąć obrońcę

W poprzednim Kąciku Sza-
chowym omawialiśmy schemat 
matowy polegający na usunięcie 
obrońcy z pierwszej lub ósmej 
linii po to by nasze bierki mogły 
zamatować króla przeciwnika. 
Dzisiaj jeszcze bardziej wysu-
blimowany sposób pozbycia się 
obrońcy „wrogiego” króla. Cho-

dzi mianowicie o odciągnięcie 
obrońcy. Zatem żeby pozbawić 
króla przeciwnika jego obrońcy 
nie musimy go zbijać, wystarczy, 
że zmusimy go (często o�arując 
swój materiał) go „przejścia” na 
pole na którym już nie broni swo-
jego króla.

Gmina PRZYBIERNÓW

Szkolili się na sterników
W sobotę w gminie Przy-
biernów odbyły się kursy 
na sternika motorowod-
nego. Zostały one zorga-
nizowane we współpracy 
Ochotniczej Straży Po-
żarnej oraz Gminy. Udział 
w nich wzięła blisko set-
ka osób.

Przybiernowska jednostka 
Ochotniczej Staży Pożarnej we 
współpracy z Gminą Przybiernów 
zorganizowały kurs na sternika 
motorowodnego. Odbył się on w 

sobotę, 13 września, rzecz jasna 
na terenie Gminy. Przeznaczone 
one było dla druhów Ochotniczej 
Straży Pożarnej z terenu kilku 
powiatów - goleniowskiego, ka-
mieńskiego, pyrzyckiego, gry-
�ckiego oraz Służby Więziennej 
i Policji. Łącznie udział w nich 
wzięło dziewięćdziesiąt osiem 
kandydatów.  Dzięki temu szko-
leniu ich poziom umiejętności 
wzrósł. A tym samym również 
i bezpieczeństwo na akwenach 
regionu. Przygotowane służby, 
to skuteczniejsze służby. 

DD

Gmina STEPNICA

Wystawa w Bibliotece
W stepnickiej Bibliotece została zorganizowana wystawa obrazów autorstwa 
Ewy Szatan. Stworzone przez nią portrety oraz obrazy z motywami przyrodni-
czymi świetnie wpasowują się w biblioteczny wystrój.

Miejska Biblioteka Publiczna 
w Stepnicy po raz kolejny gości 
sztukę malarską. Trwa tam obec-
nie wystawa obrazów autorstwa 
Ewy Szatan. 

Artystka ta szczególnie upodo-
bała sobie tworzenie portretów 
oraz obrazów z motywami przy-
rodniczymi. Mają one bogatą 
paletę barw, a dzięki odpowied-

niemu wyborowy miejsca ich 
ustawienia świetnie komponują 
się z wystrojem i klimatem samej 
Biblioteki. 

Wystawa ta jest na pewno warta 
zobaczenia, więc zapraszamy do 
Biblioteki w godzinach jej pracy. 

DD

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają mata w 2 

posunięciach

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają mata w 3 

posunięciach

Rozwiązanie zadań na stronie 15

Można uzyskać do�nansowanie

Fundusz 
Aktywizacji 
Seniorów
Rozpoczął się drugi nabór do dziesiątej edycji Go-
leniowskiego Funduszu Aktywizacji Seniorów. Pro-
ponowane pomysły mogą zostać do�nansowanie. 
Wnioski można jeszcze składać przez tydzień.

Drugi nabór do dziesiątej 
edycji Goleniowskiego Fundu-
szu Aktywizacji Seniorów trwa. 
Seniorzy, którzy zgłoszą swoje 
wnioski mają szansę na pomoc w 
realizowaniu ich pomysłów.

Mogą oni uzyskać do�nan-
sowanie na jego realizację w 
wysokości pięciuset złotych. 
Ponad to oferowana jest również 
pomoc oraz doradztwo przy jego 
realizacji. 

Jak zgłosić swój pomysł i 
otrzymać wsparcie (meryto-
ryczne jak i �nansowe)?:

a) zadzwoń do Centrum Ak-
tywizacji Lokalnej w Goleniowie 
- tel. 502 121 517/690 152 061 lub 
odwiedź jego siedzibę przy ul. 
Wojska Polskiego 28,

b) zapoznaj się z dokumenta-
mi dostępnymi online – możesz 
to zrobić także na miejscy, są tam 
dostępne wydrukowane papiero-
we formularze,

Ważną informacją jest to, że 
wnioski przyjmowane będą do 
dnia 26 września, czyli do piątku, 

do godziny 15:00. Przed złoże-
niem wnioski należy szczegóło-
wo zapoznać się z regulaminem 
oraz zasadami wydatkowania 
środków dostępnymi na stronie 
internetowej Centrum Aktywi-
zacji Lokalnej.

Projekt �nansowany jest ze 
środków Gminy Goleniów.

Inspiracją dla nas był Gdański 
Fundusz Senioralny, program 
Regionalnego Centrum Wolon-
tariatu �nansowany z Rządowe-
go Programu na rzecz Aktyw-
ności Społecznej Osób Starszych 
na lata 2014-2020 oraz środków 
Gminy Miasta Gdańsk.   DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Hanza Goleniów

Rekordy życiowe 
młodych lekkoatletów
W Złocieńcu, odbył się 3. Memoriał Andrzeja Korola, zasłużonego trenera lekko-
atletyki. W imprezie bardzo dobrze zaprezentowali się zawodnicy Hanzy Goleniów.

Podopieczni trenera Piotra 
Walkowiaka wywalczyli dwa 
złote, srebrny i brązowy medal. 

Rewelacyjnie spisała się Nata-
sza Kaczmarska, która dwukrot-
nie stawała na podium, zdobywa-
jąc złoty medal na dystansie 60m 
– 8.61. Chwilę później dołożyła 
jeszcze srebrny medal w skoku 
w dal, poprawiając swój rekord 
życiowy aż o 29 cm, uzyskując 
4.56 m. 

Bardzo dobrze w biegu na 
dystansie 1000 m pobiegł Niko-
dem Sypień, który poprawiając 
swój rekord życiowy o blisko 8 

sekund, zdobył złoty medal z 
czasem 2.55.26. Na tym samym 
dystansie Hanna Maniecka, po 
świetnym �niszu wywalczyła 
brązowy medal uzyskując wynik 
3.42.46. 

Z koeli Maria Kołodziejczak 
poprawiła dwa rekordy życiowe, 
w biegu 60m - 9.91 i w skoku w 
dal - 3.70m. 

Kolejne rekordy życiowe na 
dystansie 300m poprawiły Kata-
rzyna Soroczyńska - 51.90 i Julia 
Smoter - 52.93. Julia Pabisiak na 
tym samym dystansie  przybiegła 
na metę z czasem 61.62. DJ

Natasza Kaczmarska poprawiła 

rekord życiowy w skoku w dal aż o 

29 cm

IV liga. Ina przegrała z liderem

Zasłużona, ale pechowa porażka
Piłkarze Iny Goleniów przegrali kolejny mecz ligowy. Tym razem ulegli na wyjeździe 
Iskierce Szczecin 0:1. Rywale pod względem umiejętności piłkarskich byli lepsi, mecz 
mógł jednak zakończyć się dużo korzystniejszym wynikiem dla naszej drużyny.

Ina przegrała bardzo pecho-
wo. Nasz zespół zdobył bowiem 
wyrównującą bramkę po strzale 
Banachewicza w 78 minucie. Ar-
biter gola jednak nie uznał od-
gwizdując spalonego. Trudno się 
było pogodzić z decyzją sędziego. 
Banachewicz wybiegł bowiem do 
wysokiej piłki zagranej za obronę 
Iskierki. W tej sytuacji na pewno 
nie był na spalonym. Arbiter albo 
pomylił zawodników albo uznał, 
że inny piłkarz Iny przebywający 
faktycznie na pozycji spalonej 
(ale nie biorący udziału w grze) 
przeszkodził defensywie Iskierki 
na skuteczną interwencję. Sytu-

acja była bardzo kontrowersyjna 
i wzbudziła emocje nawet wśród 
kibiców gospodarzy.

Jakby mało było pecha, to w 94 
minucie w polu karnym Iskier-
ki faulowany był Flegiel i sędzia 
przyznał rzut karny. Niestety, 
Winogrodzki nie zdołał pokonać 
bramkarza i mecz zakończył się 
porażką goleniowian.

Dodajmy, że Iskra jedyną bram-
kę zdobyła z rzutu karnego. Sędzia 
dostrzegł, że piłka tra�ła w rękę 
Szymfelda, a Olejnik wykorzystał 
jedenastkę.

Dla pełniejszego obrazu spo-
tkania dodajmy, że niemal przez 

całe spotkanie Iskierka była stroną 
dominującą. W pierwszej połowie 
nasz zespół nie zdołał oddać choć-
by jednego strzału. Nieco lepiej 
było w drugiej części gry, zwłaszcza 
po utracie gola.

Na usprawiedliwienie Iny trzeba 
zaznaczyć, że Iskierka jest liderem 
i dotychczas wszystkie mecze za-
kończyła zwycięstwem. To z Iną 
było jednak najskromniejsze.

W kolejnym spotkaniu ligowym 
Ina podejmuje Mechanika Boboli-
ce. Mecz odbędzie się jednak do-
piero 27 września. W ten weekend 
nasz zespół pauzuje. DJ

Boks. Mistrzostwa Śląska

Maja złota, Nadia srebrna
Maja Razik zdobyła złoty medal podczas Międzynarodowych Mistrzostwa Śląska. 

Inna Goleniowianka Nadia Kościołek była druga.
W �nałowym pojedynku Razik pokonała Francuz-

kę Creuse da Silva Irina. Dodajmy, że bokserka Tau-
rusa Goleniów została  uznana najlepszą zawodniczką 
imprezy w gronie startujących juniorek. Otrzymanie 
tytułu MVP to jest to!

Bardzo dobrze spisała się także Nadia Kościółek 
która zdobyła w Gliwicach srebrny medal. Podopie-
cz`na trenera Remigiusza Gajewskiego w �nale mu-
siała uznać wyższość Włoszki. 

Dodajmy, że obie nasze zawodniczki występowały w 
tej imprezie jako reprezentantki Polski. DJ

Maja Razik (z prawej) wraz z trenerem Remigiuszem Ga-

jewskim i Nadią Kościółek mieli w Gliwicach powody do 

radości
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dla dzieci i młodzieży

Co w trawie piszczy

N
r 
26

8

Młody artysta

W dzisiejszym COOLTUROWNIKU polecam   
zabawy z kredą na podwórku 
Kredą piszemy po tablicy 
w szkole, ale na to jeszcze 
musicie chwilkę zaczekać. 
Domyślam się, że przez taki 
długi czas nieobecności w 
szkole zatęskniliście już za  
rozwiązywaniem przykła-
dów z matematyki  na tabli-
cy . Mylę się? Oj chyba 
jednak trochę tęsknicie  już za tym . 
Ale zanim powędrujecie do klas szkolnych, pobawcie się 
w klasy na podwórku i w kilka innych zabaw do, których 
będzie wam potrzebna kreda, koledzy, koleżanki  i kawałek 
chodnika. 
KLASY - jest to gra dla do-
wolnej liczby dzieci. Rysu-
jemy kredą na chodniku 
planszę zwaną chłopkiem, 
składającej się z ośmiu pól. 
7 i 8 to głowa chłopka jak na 
rysunku obok. Uczestnicy 
stojąc u stóp chłopka, starają się wcelować małym  kamy-
kiem w kolejne pola, gdy się uda, skaczą po nich na jednej 
nodze, a tylko na ramionach i głowie chłopka stają obiema. 
Ten, komu nie uda się tra�ć w klasę lub skacząc, nadepnie 
na linie, traci kolejkę. 
KOmÓrKI - kredą rysujemy 
„komórki”, czyli kółka takie 
duże, żeby móc się w nich 
zmieścić. 
Rysujemy o jedno kółko 
mniej niż ilość dzieci, która 
się bawi. Jedno dziecko roz-
poczyna zabawę słowami: Czy są komórki do wynajęcia, 
wtedy dzieci przemieszczają się, żeby zająć jedną komórkę. 
Dziecko, które  rozpoczynało, gdy zajmie komuś komórkę 
wygrywa. Wtedy kolejne dziecko jest szukającym komórki 
do wynajęcia. 
PODCHODY - w grze może 
brać udział dowolna ilość 
osób. Dzielimy się na dwie 
drużyny. Jedna drużyna ucie-
ka przed drugą, zostawiając 
za sobą wskazówki, strzałki, napisy. Żeby nie było zbyt ła-
two  drużyna uciekająca, może stosować sztuczki mające 
na celu zmylenie drużyny , która ich goni. 
NAKrĘTKI - kredą rysujemy pole jak na zdjęciu obok. Do-
puszczalna jest dowolna 
ilość zawodników. Każdy 
zawodnik kładzie plastiko-
wą zakrętkę na swoim polu 
oznaczonym numerem. Po 
kolei pstryknięciem każde 
dziecko swoją nakrętkę po-
pycha jak najdalej. Wypada z gry osoba,  której nakrętka 
wyjdzie poza narysowane pole. 

Zaproście dorosłych do zabawy w podchody, z pewnością 
się ucieszą. Powiem wam w tajemnicy, że to zabawa wszyst-
kich dorosłych z czasów, gdy byli w waszym wieku .

MEM kulturalny jest dopuszczalny
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Gwiazda piłki 
nożnej
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Wiesław Danielak, Stanisław Klimek, Hele-
na Ławińska, Henryk Kopcewicz, Krystian 
Zarębski, Krystyna Farbotko, Elżbieta Rad-
kowska
Zwycięzca: Elżbieta Radkowska
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabo-

wie. Działka ¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 
695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II 
piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do 
wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie 
w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski 

poj. 50 rok 2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, 
kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, prze-
bieg 293 tys., automat, cena 5500 zł. Tel. 
668 443 350 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kombi, 
zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia manu-
alna, hak, dużo rzeczy jest zrobionych no-
wych, przegląd do 12.10.2025 r., stan do-
bry. Tel. 605 522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, 
ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowana, 
ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 900x20 
-200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wy-
wrotkę – Łódź. Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bar-
dzo dobry, po wymianie łożyska i trybu 
zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo do-
bry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu po-
leca drzewa owocowe i ozdobne w po-
jemnikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 
m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 
95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

• Gorczycę sprzedam. Tel: 605 559 169

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym 
życiu. Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wyko-
na remont wewnątrz i zewnątrz budynku 
oraz inne  drobne prace. Andrzej. Tel: 
792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działal-
nością przyjmie zlecenie na budowę 
domów od podstaw, przekładek da-
chów, docieplenia, układanie kostki. 
607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja pod-
daszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rącz-
ka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 le-
cia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-

bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych 
np. monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 
742 034 

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler nie-

bieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyj-
nych używanych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 
– 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + sta-
cjonarny. Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 
3000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 
203, 607 081 204.

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 11
Rozwiązanie zadania 1
1. Hh5+ H:h5 (czarny hetman zmu-

szony jest do bicia i tym samym przestaje 
blokować białego pionka na linii „g”)

2. g4#
Rozwiązanie zadania 2
1. Wc7 Wc2+ (jeśli W:c7 to 2. Wd4#)
2. W:c2+ (czarna wież, która broniła 

pola d4 została „odciągnięta” od obrony 
tego pola i czarne nie mogą już w żaden 
sposób obronić się przed matującą na d4 
białą wieżą)

2. ….. d5 (lub jakikolwiek inny ruch 
czarnego)

3. Wd5#
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Program grantowy

Pomorze
Zachodnie �
Silne NGO Granty nawet do 250 000 zł

dla zachodniopomorskich
organizacji pozarządowych

więcej na wws.wzp.pl

INFORMACJA

Roksana Kowalska
ur. 11.9.2025 r., waga 3020 g, córka 

Moniki i Marcina z Kołobrzegu

Krzysztof Feliksiak
ur. 15.9.2025 r, waga 3790 g, syn 

Klaudii i Dariusza z Krzywic

Stasiu Braun
waga 3850 g, syn Karoliny i Grze-

gorza z Nowogardu

Maria Shabelnyk
ur. 13.9.2025 r., waga 3135 g, 

córka Lilii z Goleniowa

Jagna Matulewicz
ur. 13.9.2025 r., córka Ilony z Gole-

niowa

Felicja Bakan
ur. 15.9.2025 r., waga 3470 g, córka 

Emilii i Miłosza z Krzywic

Kącik artystyczny

Świat poza
Po pewnej przerwie wracamy 

z kolejnym obrazem. Podobnie 
jak w przypadku ostatniego pre-
zentowanego obrazu został on 
wykonany przy użyciu kilku me-
tod – farb ale i markerów akrylo-
wych. Z lekkim dodatkiem tuszu 
rysunkowego. Efekt jest taki jak 
można zobaczyć na zaprezento-
wanym obrazku. A interpretacja? 
Co autor miał na myśli? Cóż, jak 
zwykle to jest już pytanie do Pań-
stwa. Jakie odczucia wywołuje u 
Państwa ten obraz? Zapraszamy 
do dzielenia się z nami swoją in-
terpretacją, chętnie ją opubliku-
jemy w kolejnym Kąciku. 

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-

dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

Kalina Kopacz
ur. 16.9.2025 r., waga 3470 g, córka 

Joanny i Bartłomieja z Widzieńska
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